

2019年  
7月16日

星期二

农历己亥年六月十四

第77期(总第2264期)

本期8版

# 楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

## 同济与杨浦共建 同济大学杨浦基础教育集团

本报讯 7月12日,同济大学与杨浦区人民政府举行合作共建同济大学杨浦基础教育集团签约仪式。

同济大学党委书记方守恩,党委副书记、校长陈杰,常务副校长伍江,党委副书记吴广明,区委书记李跃旗,区委副书记、区长谢坚钢,副校长徐建华,区副巡视员、区教育局局长邵志勇等出席。陈杰与谢坚钢代表双方签订合作共建协议。

方守恩在致辞中表示,此次签约为校共同推进基础教育发展开辟了新路径,有利于校双方充分发挥各自优势,整合资源,共同打造一流基础教育的新模式。方守恩希望,要深化对校合作的认识,推动合作共建基础教育创新发展;要切实关切人民群众对优质教育资源的渴望,加快形成、完善校共建大学附属学校的新模式;要以点带面推动校合作深层次发展,开启校区全面合作新局面。

李跃旗指出,要全面推动协议落实,主动加强与同济大学的沟通对接,进一步细化工作方案,做到行动密切协同、步调高度一致,合力推动协议中各项合作内容尽早落地见效。要全面打造教育品牌,持续做大做强“同济系”基础教育链,持续提升杨浦基础教育品质。要全面深化战略合作,进一步深化校合作,全力打造“环同济”升级版,加快建设创新杨浦、智能杨浦,为上海“五个中心”建设作出新的更大的贡献。 ■张蓓

## 区政协主席会议 围绕重点提案开展协商

本报讯 区政协主席邵荀近日主持召开区政协主席会议,围绕2019年度重点提案办理落实情况开展协商。区委常委、副区长丁欢欢到会听取建言,区政协副主席周海、李长毅、瞿骏参加。

会上,区发展改革委、区住房保障房屋管理局、区科委、区规划资源局等提案承办单位分别通报了优化创新创业生态、提升“美丽家园”建设品质、推进智慧城市建设、提高土地资源利用效率等重点提案的办理落实情况。

邵荀指出,提案是人民政协履行政治协商、民主监督、参政议政职能最直接、最经常、最便捷、最有效的方式之一。希望各党派团体、政协各专委会和广大政协委员牢固树立质量意识和精品意识,找准主题、深入调研、认真分析,提出更多有价值、有份量、有影响的提案;各承办单位要提高政治站位,在现有提案办理流程规定的基础上,进一步做实办前、办中、办后三个环节的沟通协调,不断提高办理答复的针对性;提案委员会和政协机关要主动加强与各方联系、沟通、协调,切实提高提案工作的整体水平。

丁欢欢指出,各提案承办单位要加强与提案者互动,及时让提案者了解相关政策和工作推进情况,认真采纳意见建议,推动相关工作开展;希望继续关注杨浦发展,提出更多前瞻性、针对性建议。 ■高巍

## 本区对第一轮中央环保督查期间接到群众举报的点位开展“回头看” “灰蒙蒙的码头”“闹心的油烟”现在怎么样了?

■记者 高巍

餐饮业油烟气及扬尘污染是第一轮中央环保督察组交办本区的环境信访投诉中数量较多、群众反映较为集中的突出环保问题。

7月12日,区生态环境局、区建管委、延吉新村街道、长白新村街道等部门对第一轮中央环保督查期间接到群众举报的点位开展“回头看”。

### 油烟扰民:限期整改,定期维护

“再也不用担心衣服上都是一股油烟味了。”两年前的那次环境整治,让家住延吉一村43号楼1楼的居民叶兰娣欣喜万分,困扰她多年的油烟扰民问题解决了。

2016年12月,第一轮中央环保督查期间接到群众举报,反映隆昌路延吉东路路口良永小菜饭店存在油烟扰民现象,其油烟口设在一楼楼顶

朝向马路,离楼上居民家中的北窗不到两米。

该督察案件转办到延吉新村街道后,区生态环境局立刻会同相关部门和延吉新村街道对位于隆昌路740号的上海迎宾斋清真饭店有限公司(店招为“良永小菜”)进行了现场检查。经查,该店自1982年6月30日开始经营,营业执照、食品经营许可证齐全,为杨浦区民族和宗教事务委员会指定的清真食品饭店。该店位于六层居民楼的1楼,从事产生油烟气的餐饮服务,经营正常,厨房位于一楼,有6个炒菜灶头,2台炉,1台蒸箱,油烟气经吸风罩收集经专用管道至一楼楼顶的一套油烟净化设施处理后排放,排口朝隆昌路方向。

由于管道安装得过低,油烟的排放对延吉一村43号楼的24户居民产生了极大影响。“以往,家中总是会飘进一股油烟味,到了夏天,味道更是

呛人,窗户是万万不敢打开的。多年来,小区居民们都深受着油烟扰民的困扰,有苦说不出。”叶兰娣说道。

据区环境监察支队副队长胡炜介绍,2004年发布的《上海市饮食服务业环境污染防治管理办法》第四条第三项中明确,所在建筑物高度在24米(含24米)以下的,其油烟排放口不得低于所在建筑物最高位置。由于该小区楼栋为6层楼,楼高低于24米,因此该餐饮店安装的油烟排放口不符合相关法律法规的规定。

有关部门即刻提出了相应的整改要求。一方面针对烟管未达到规定高度要求的违规行为,区生态环境局依法向该单位出具责令改正通知书,责令该单位限期按要求改造油烟管道;另一方面责令店方在规定期限内完成整改,整改完成前停止营业。整改期间,市场监管部门对该单位加强巡查,避免情况出现反复。此外,

要求店方改造完成并经验收合格后方可恢复营业。与此同时,延吉新村街道相关部门向小区居民征询整改意见,并请来了专业施工队伍探讨如何将整改工作做到位。

在多方协商下,油烟管道改至延吉新村46号楼楼顶排放,并安装了净化等设施。上海迎宾斋清真饭店有限公司负责人说,“自2016年年底接到整改通知后,我们积极配合,耗时一个月时间,花费近30万元进行改造,于2017年5月通过了相关单位的验收。油烟管道改装好后,我们还购买了第三方维保服务,定期对机器排风、电机、油烟管道等进行清洗维护,避免发生超标排放的情况。”(下转第6版)

**中央生态环保督察**  
举报电话:021-64376228 在上海  
举报信箱:徐汇A003号邮政信箱

## 军工路地区推进结构调整、转型发展,大起底大整治大结合大协作 淘汰落后产能 释放盘活存量资源

本报讯 7月10日,区委书记李跃旗出席军工路地区结构调整、转型发展工作推进会。李跃旗指出,军工路地区调整转型非常紧迫、十分必要,是推进生态文明建设的需要、是坚持“四个论英雄”的需要、是优化城区功能布局的需要,调整转型要坚持精准施策、稳慎推进。

区委副书记、区长谢坚钢主持,区委常委、副区长丁欢欢,副区长赵亮、徐建华出席。

在听取关于2019年重点工作安排的汇报后,李跃旗强调,一是“大起底”。要把区域中的情况排摸梳理清楚,做到心中有数、心中有底,画出路线图、确定责任人、明确时间表;把相

关工作做深做细,认真排摸理清区域内地块的具体情况,逐一拿出有针对性的意见和建议。二是“大整治”。对污染源和脏乱差的区域,要进行彻底清理,借鉴复兴岛综合整治办公室一年来开展专项整治好的经验和做法,打好综合整治“大会战”,确保各项举措无缝衔接,不给问题“回潮”留余地,真正做到干净、安全和有序。三是“大结合”。要将淘汰落后产能和存量资源释放盘活相结合,加强资源高效利用,着力提升经济密度,打造土地利用的新标杆、高端产业集群发展的新载体。四是“大协作”。要分类指导低效厂区进行调整转型,一厂一方案、一企一方案、一地一方案,

打通“腾笼换鸟”的有效途径,加快实施规划产业区块外现有企业“零增地”改扩建,依托区区合作、品牌联动,实现创新突破;强化与沿线各相关单位的战略联动,研究制定好802、五维空间、东方国际水产市场等重点地块能级提升方案。

李跃旗强调,要以钉钉子精神保障调整转型工作顺利推进,保持定力、久久为功。要加强组织领导。领导小组要定期听取汇报,协调解决推进过程中遇到的难点问题、瓶颈问题;抓紧选调相关同志进驻一线,落实好人员、场地、工作经费等保障措施。要主动争取指导。借助市发展改革委、市经济信息化委、市国资委、

市规划资源局等部门的力量,在规划、政策、资金、项目等方面争取更大的支持;争取部队、高校、院所、央企、国企的理解和配合。要形成工作合力。军转办要加强统筹协调,相关部门要给予支撑支持,属地街道要全身心投入,把军工路地区调整转型工作当作分内之事、应尽之责,紧密配合、协同作战,力争每年有新的成效、新的变化。

谢坚钢指出,军工路地区调整转型是基于该地区现状、杨浦发展阶段和发展战略的需要,在推进过程中,要按照“整治、管理、谋划、利用”的次序,加强机制保障,形成工作合力,扎实推进军工路地区调整转型工作。 ■瞿伟



### 体验职业技能魅力

本报讯 7月15日是联合国确定的世界青年技能日。当天,区人社局举办2019年杨浦区世界青年技能日宣传体验活动。现场设有“丝巾打结”“衍纸制作”等文化创意体验区、“六脚怪”“履带超人”“铁甲雄心”“机械神之手”等智能机器人操作体验区。AI技能产品展示区则让市民有机会近距离观摩形态各异的人工智能产品,可现场观看人工智能技术、视觉识别技术等宣传视频,聆听了技术人员的研发经验与操作过程。丰富的体验项目吸引了不同年龄段市民的积极参与。

本次活动以“技能扶贫”为主题,旨在进一步宣传技能人才培养和技能扶贫成就,着力提高社会各界对职业技能的认同,鼓励更多青年走上技能成才之路、凭借一技之长实现人生价值。 ■杨晓梅